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Előfizetési árak :
Helyben é a postán küldve:

Egy évre 10 írt. Kegyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény : 

I fcipiaez, VECSEY-ház, földszint a szer­
kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva 

e talok utján.
u*----------------------------------

DEBRECZEH
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csätörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alkn szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Ny il t-t ér“-« n megjelenő közlemény 

minden petit sera 10 kr.
Név- vagy bórmentetlenll beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

stara

magyar közérzület és a közös 
hadsereg.
Debreczen, szept. 12.

(V.) Soha uralkodót hódolat 
iteijesebbtisztelettel, soha oly a szív

akar oly radicalis műtéthez fogni, j Diószegen, Székelyhidon a tavalyi vi- 
mely a nemzet tettéről lemetszené zek m*att már is nagyon sok házak ros-
ez idoo-eu elemet melv mint az olaÜkad'ak ÖS3ze> a meSyének a szerencset-

‘ Jjlenséget nem súlyosbítani, hanem clhári- 
és víz, különben sem egyesülhet taui kötelessége.
soha : sőt ha még annyit sem mer 
követelni, hogy az ily Lendl-féle

iJegbensőbb rejtőkéből kisugárzó sze-1 piirvenyj£ Magyarországban tisztelet 
etettél, oly örömkönnyes szemek-j^e] szóljanak a magyarról, segítünk

fogadotttel nem
mint a magyar 
liyi tömege — 
ffo

egy nemzet sem, 
nemzet egy marok- 
a kis Mezőkövesd 

gadta ő felségét a királyt.
Igazán elfogul az ember, — 

olvasván a hirlaptudósitásokat a Me­
zőkövesden végbement ünnepélyek­
ül — a tisztelet és szeretet azon

a közös hadseregbeli | zatal előtt tartana meg a helyszíni 
polgári társadalomból

magunkon úgy a hogy lehet, s re 
kessztik ki 
tiszteket a 
olykép, hogy semmiféle társas vagy 
nyilvános mulatságba meg ne hív­
juk, s tekintsük ellenségeinknek 
mindazokat, kik velük czimborál- 
nak, vagy társaságukat többre be-

Már pedig ha a Ér vizéhez még a 
nagylaposi vizet is hozzáadják- az össze 
omlandó házak száma minden községben 
szaporodni fog.

Váljon nem jó volna ha a megye 
ilyes kérdésekben mindig a határozat bő­

szem
lét és vizsgálatot, nem pedig megfordítva ?

minucialis részletei felett, mely a | csőlik a nemzet önérzeténél.*)
magyar közérzület tükreként elénk I ______
állítja a királyt. Önkénytelenül is,' 
térdet fejet hajtunk azon ember 
előtt, kit a nemzet, a fejedelmek
legdrágább kincsével — a bizalom 
és szeretet dicssugarával megkoszo­
rúzva, egy sziv s lélekkel igy kö­
szönt, hogy : „éljen a király !“

És miért V mert mióta ő felsé­
gét a szt. István korona értesíti, 
egy pillanatra sem szűnt meg alkot­
mányos magyar király lenni, mert 
nincsen ma egyetlen magyar.az őr­

hegy

A tekintetes megye és a nepotismus.
A legközelebbi napokban — mint ér- 

Érdiószegen fontos gyűlés tar-! tesUlttlnk
tartatott; nem kevesekről vólt a szó, mint 
egy nagy ur érdekéért, ki vagyonos is, 
magas katonai ranggal is bir, elborítsanak 
néhány nyomorult községet vízzel.

Semmi tagadás benne, hogy az Ér­
mellék minden esztendőben a viz látoga­
tásának ki van téve, mert az Ércsatorna, 
melynek megásatására sok esztendőn ke­
resztül sok ezrek fordittattak, gondozatla­
nul, tisztítatlanul áll, nem gondol vele sem 
megye sem község, igy aztán minden ta-

‘J5 , ’ , 1- I vasszal,"Diószeg, Csokoly, Székelyhid s a
o felsége a legszentebb knalyi . * j többi éimeuti községek megközelithetlcnül 
küt, az alkotmány pecsétjét — nng > magosadnak ki a viz tenger közepette.

áll — meg- Ezta magyar alkotmány 
semmisiti.

Es ime, ez országos ünnep kö

vizet keveseltc meg Bihar megye,
s tavaszi közgyűlésén elhatározta, hogy 
éhez még leesapoltatja egy nagy birtokos- 

X.O iuiö,, —“v: Inak az érmikályiálvai úgynevezett „nagy-
zepette, mint villámcsapás suj ja j laposon“ mint egy 1000 hóldnyi földjén 
az embert a Gröczel Lendl-féle ügy* .fevö öles magasságú vizét. Ez a nagy la- 
Isinét és még sokkal sértőbb alak-jpos századok óta mindég vízállás volt, s 
Ban, — mélyebbre nyúlva marczan- ellehet hinni, hogy az a 
gólja a magyar ember szivét egy, 
szörny és épen akkor, midőn annak 
minden dobbanása királyáért ver;
a magyar királyért, a kit ő, a nyo­
morult pária azzal merészel gyanú­
sítani, miszerint esküszegő lehet. Es 
ama harpagon, ki a legrutabb bűnt 
feltételezi fejedelmünkről — a kö­
zös hadseregből való !

víz állás a tag­
osztás alkalmával, mint haszonvehetetlen 
rész osztatott ki.

A megyének azon intézkedése, hogy 
1000 hold földet szeretne a nemzet gaz- 
dászatnak általadni nagyon helyes, de 
hogy arról a vizet a községek nyakába 
akarja zúdítani, az már nem helyes és ez 
ellen szóllaltak fel az érdekelt községek 
és ezért volt gyűlés Diószegen, mégpedig 
igen furcsa gyűlés, a mennyiben, ha a 
panaszlók indokolni akarták panaszaikat,

len tenni pedig nem lehet. Na ha a me­
gye határozott cs az ellen tenni nem le­
het, akkor annak a gyűlésnek nincsen is 
értelme, egyébaránt a megyének ha segí­
teni akar egy nagy uron, első köteles­
sége volna segíteni a szegényeken, a köz­
ségeken. Az ércsatornát alulról kezdve 
igyekezzék rendbe hozatni, akkor az án 
minden kár nélkül lelehet esapoltatni a 
nagy laposat is, de igy egy urnák hasz­
not tenni és ezreknek ez által kárt okozni, 
vagy kárukat nagyobbitani, nem fér ősz- 
sze, a megye atyáskodó érzelmeivel.

Nos, jó urak ott fenn! kik lázon választ nyerték, hogy, jaj ! a megye 
annyit buzgólkodtatok a közelmúlt- már igy határozta, a megye határozata el­
bán, hogy a sajtóperek özünébe 
fullasszátok mindazokat, kik a kö­
zös hadsereg e ne nyúlj hozzám vi­
rágot tolláik hegyére vették — mit 
szóitok kedves virágotoknak ezen 
gyönyörű sarjadzásálioz.

Mily ékesszólással érvelt a saj­
tóperek tárgyalásán a közvádló kir. 
ügyész, hogy egyesek kihágásáért 
az egész testületet elítélni nem le­
het, nem szabad. Hát egyesek ki­
hágásáról van itt szó, midőn a ra- 
konczátlanság nap nap után ismét­
lődik ? Lehet-e még ezek után ecla- 
tánsabb bizonyitékot keresni, hogy 
nem az egyesek, hanem a közös 
hadseregben uralkodó szellem az, 
mely következetesen ily fattyúhaj­
tásokat nevel; kik mindannyian 
urainknak képzelik magukat a saját 
hazánkban ! Soha példabeszéd ta­
lálóbban nem illett semmire, mintha 
azt mondjuk, hogy : „fogadd be a 
tótot, kiver a házadból !“

Ha magyar kormány odáig ju­
tott, hogy nem mer, vagy nem

•) A fenti czikket közöljük, mint egy ha­
záját hőn szerető, e hazája alkotmányára félté' 
kény magyar ember nemes felhorilléséből szár 
mazottat, azonban még is mindenben nem ér he' 
tünk vele egyet.

Maga Göezel, most már veit miiszaki had 
nagy fényes tanúbizonyságot tett, hogy az ősz 
trák tisztikarban is vannak — ha bár elvétve — 
olyanok, kik a magyar királyt jobban tisztelik 
mint az osztrákok s kiket a magyar király ál­
tal esküvel biztosított magyar alkotmány ezét- 
rombolására nem lehetne vezényelni, tehát ilye 
neket a magyar társadalomból kizárni, elhibázott 
lépésnek, sőt véteknek tartanék. Hanem igenis 
— a mennyiben a szarkái már hangjáról is meez- 
sziről fellehet ösmerni — nem csak az olyan 
tiszteket, kik a magyarok iránt antipathiával 
viseltetnek, hanem még az olyan korcs magya­
rokat is, kik az ilyen magyarfaló tisztekkel tár­
salognak, vagy egy társaságot képeznek, min­
den tisztességes magyar embernek ki kellene 
sárii társaságából. S z e r k.

Az osztrák.
Lendl urat, a magyarfaló osztrákot, 

mint olvassuk, a szolgálattól felmentették.
Göezel Istvánnak pedig a fővárosi 

közönség diszkardot fog adni, s tisztele­
tére bankett rendeztetik.

*
Hogy milyen mély a gyűlölet az 

osztrák tisztikarban a magyar nemzet el­
len, arról bizonyságot tehet a Függet­
lenség következő czikke:

LENDL Nr. II.
A Kofler-féle vendéglőben junius 2-án 

lefolyt szóvita és jelenet alkalmával, a 
mint ezt már meginuk, a helyiségben 
több katonatisszttel együtt, egy másik 
asztalnál ott ült Reinhardt német születé­
sű, Este ezredbeli százados is. A Lendl 
ákal Göuczellel szemben provokált vitá­
ba több ízben ő is bele szólt. Különösen 
az eskü megtörése vagy meg nem törése 
fölött folyt szóváltásnál mondta el ő is 
a maga véleményét. Helyeselte Lendl 
Vilmos századosnak azt az állítását, hogy 
a király megszüntetheti az alkotmányt, 
mert esküje csak politikai eskü, a melyet 
meglehet szegni, s hozzá tette erősítésül :

— A császár csinálhat, a mi neki 
tetszik, a hadsereg rendelkezésére áll, a 
honvédek szintén.

Diskursus közben a Dienstl-Rüstow- 
féle affairere vonatkozólag oda nyilatko­
zott : —

— Én magam is búcsút fogok járni 
Rüstöwhoz.

Reinhardt a beesületbirósági eljárás 
folyama alatt egyike volt a kihallgatott 
tanuknak. Tanúvallomásai közben tett ex- 
pektorácziói közül a legnevezetesebb volt 
arra a kérdésre adott válasza :

Vájjon vette-e észre, hogy Lendl Vil­
mos százados provokálólag vonta a vitába 
a magyarokra való lövés kérdését. Rein­
hardt azt mondta e kérdésre, hogy ő „sem 
mi kifogásolni valót nem talált Lendl fag­
gatásában, ő maga is csak úgy járt volna 
el, sőt még szigorúbban Göczellel szemben, 
hogy megtudja annak nézeteit.“

Tanúvallomásának a lövés körül forgó 
részében arra nézve, hogy lövetne-e a ma­
gyarokra, hetyke biztossággal következő­
leg nyilatkozott:

— Ich schiesse in alle Weltrichtun­
gen hin, wenn es mir befohlen wird. (»Én 
a világ minden részébe lövök, ha paran­
csolják.“)

E nagyhangú szavai után más tekin­
tetben is igen jellemző nyilatkozatokat 
tett, a melyek a tisztikarban uralkodó baj­
társi szellemet nagyon is a vádaskodó 
színvonalra sülyesztik.

Magára e megjegyzésére a beesület- 
biróság egyik tiszte eléggé hangosan je­
gyezte meg: „De egyelőre elég lesz ta­
lálni a czéltáblára.“

azonban egy kereskedő bort 50 literen) 
sert 25 literen, szeszt és egyébb szeszes 
italokat pedig 50 literen alóli mennyiség­
ben eladni akar, tehát az italmérési jog 
birtokosai az idézett törvény daczára ezt 
neki a magyar korona területén meg nem 
engedik, mert a magyar korona területén 
borral ütvén literen alól, serrel 25 literen 
alól, s szesszel és egyébb szeszes italok­
kal kereskedést űzhetni 50 literen alól 
csak azon nehány egyén van jogosítva, 
ki az italmérési jogot örökölte, vagy pe­
dig az illető tulajdonostól megvette, s ha 
ezen nehány italmérési joggal biró ember 
azt mondja, hogy az ital mérési jogomat 
sem gyakorolni nem akarom, sem pedig 
azt mások által gyakoroltatni meg nem 
engedem, tehát a magyar korona területén 
a belföldi borral 50 literen, a serrel 25 
literen, a szeszszcl és szeszes italokkal 
pedig 50 literen alól a kereskedhetés le­
hetetlenné van téve, tehát a belföldi bor­
ral 50 literen alól, a belföldi serrel 25 
literen alól, a belföldi szeszszel és egyébb 
szeszes italokkal pedig 50 literen alól a 
kereskedhetés egyes emberek szeszélyétől 
függ a magyar korona területén, vagyis 
egy oly országban, melyben évenkint át­
lag 14 millió hektoliter bor termeltetik, 
s mely a serfőzéshez legalkalmasabb ár­
pát nagy mennyiségben termeszti, s mely 
a szeszfőzéshez szinte a legalkalmasabb 
gabnát és burgonyát szinte a legnagyobb 
mennyiségben állítja elő.

Ezen állapotokat nevezik azután a 
magyar korona területén cultur állapotok­
nak ; s államférfiainknak s közgazdásza­
inknak nem tetszik, ha a magyar keres­
kedő osztály ezen állapotokat ázsiai és 
barbár állapotoknak nevezi folytonosan, 

ezeknek megszüntetetését követeli min-

Az italmérési jog megváltása.
Az ipartörvény 1, §-a azt mondja, 

hogy a magyar korona területén minden 
nagy korú, vagy nagykorúnak nyilvánítóit 
egyén, nemre való tekintet nélkül, ezen 
törvény korlátái közt, bármely iparágat, 
ide értve a kereskedést is, bár- _
hol önállólag és szabadon gyakorolhat, ha hazája érdekében minden

den alkotmányos és törvényes utón, a mely 
csak rendelkezésére áll.

A magyar kereskedő osztály vérző 
szívvel kénytelen nézni azt, hogy mily 
rohamosan pusztul e hazának szőlő bir­
tokos osztálya s e hazának szesz, ser és 
egyébb szeszesital gyáros osztályok, de 
segítségére az ital- mérési jog fennálása 
folytán nem mehet, mert ezen jog fennál­
lása folytán neki belföldi borral, serrel, 
szeszszel és egyébb szeszes italokkal ki­
csinyben kereskedhetni nem szabad, ha­
nem csak külföldivel s ezen hallatlan ab­
szurdum daczára még folytonosan azt ve­
tik szemére, hogy hazafiatlan, mert ha­
zája áruit ismertetni és forgalomba hozni 
nem akarja.

A földmivelési minisztérium folyto­
nosan állít fel vinczellér képezdéket, az 
országos borászati kormánybiztos a hiva­
talos borvidékeket szorgalmasan beutazza, 
s a szőlőbirtokosokat folytonosan az ok­
szerű bortermelésre buzdítja, a szesz, cog­
nac, ser és likőrök és egyébb hazai sze­
szes italok könnyebb előállithatása végett 
mint hazai iparnak bizonyos előnyök tör- 
vényhozásilag biztosíttattak a jelen évben, 
azon osztálynak azonban mely úgy a szöl- 
löbirtokos, mint a szesz és szeszesital gyá­
ros termelvényét értékesíteni van hivatva, 
megtiltja egyes regále jog tulajdonos az 
eladhatást egy bizonyos mértéken alól, 8 
hogy hol van itt a logika, ezt kérdi a 
magyar kereskedő osztály, hazánk állam- 
férfiaitól és közgazdászaitól. ?

Az 1847/8-i IX törvényezikk igy 
szól: Az urbér és azt pótló szerződések 
alapján gyakorlatban volt szolgálatok (ro­
bot dézma és pénzbeli fizetések megszün­
tetéséről. Az urbér és azt pótló szerződé­
sek alapján eddig gyakorlatban volt szol­
gálatok (robot) dézma éi pénzbeli fizeté­
sek e törvény kihirdetésétől fogva örökö­
sen megszüntetnek.

A magyar kereskedő osztály legna­
gyobb sajnálatára ezen törvényezikk fo­
galmazója tolihibából a regálét vagyis az 
italmérési jog megemlítését kihagyván, a 

1 yar kereskedő osztály 93 x”33 év múlvamagyar keresKeao osziaiy oo ev uiu»* 
kénytelen ennek végleges megszüntetését 
hazája érdekében minden törvényes ütőn



éa módon követelni, 6 a végleges megvál­
tást az állam által szakadatlanul sürgetni, 
mert azon okoskodás, melyet néniéi} ál­
lamférfit és nemzetgazdász akar, hogy t. i. 
az italmérbetési jogot az egyes tulajdonosok­
tól váltsák meg a községek s ezek gya­
korolják tovább a magyar bor, ser, szesz 
éa egyébb szeszes italokkal! kereskedhe­
tő nem tenné szabaddá s ez nem lenne 
egyébb, mint gazda cserélésnél, s még 
hozzá égy oly gazda cserélésnél, a hol a 
volt a magyar közmondás szer.nt 19, az 
nj pedig egy h jáu busz, vagyis ugyan­
azon állapot, és csak a tulajdonos nevé­
nek cserélése.

Az italmérési jogot azért kell az ál­
lamnak megváltani, bogy az a magyai 
korona területén örökre megszűnjék s e 
hazában ne csak a külföldi, de a belföldi 
szesz és szeszes italokkal, borral, serrel 
és cognaceal a szabad kereskedbetés le­
hetségessé tétessék.

A váltsági díjért a tulajdonosoknak 
az államnak állami italmérési váltsági kö­
telezvényeket kell kiadni, s ezek kamat­
jai és az évenként kisorsolandó összeg fi­
zettetése végett az államnak italméiési 
váltsági czim alatt a magyar korona te­
rületén az állami borfogyasztási adó je­
lenlegi módja szerint fogyasztási adót kell 
szedni mindaddig, inig az utólsó italmé­
rési váltsági állami kötelezvény, az azt 
előmutatónak kifizetve nem leend, s ezen 
italmérési váltsági czim alatti fogyasztási 
adót, az állam borfogyasztási adó jelen­
legi mintájára a bor, ser, szesz és egyébb 
szeszes italok fogyasztását kell csak ki­
vetni, mégpedig olyan formán, hogy leg­
magasabb adót fizessen a szesz és az eb­
ből' készített szeszes italok, kevesebbet a 
ser, és legkevesebbet a bor, hogy igy a 
hazai borfogyasztás folytonosan terjedjen, 
g a serfogyasztás el ne nyomhassa, a ha­
zánk népét pedig annyira butító és demo­
ralizáló hígított szesz és egyébb szeszes 
italoknak tulmértékbeni fogyasztása meg- 
gátoltatbassék.

Minden más mód a hazai borral, 
serrel, szeszszel és egyébb szeszes italok­
kal való szabadon kereskedbetést lehetet­
lenné tenné újra, és a megváltás nem 
lenne egyéb, mint haszontalan pénzkido­
bás, erre pedig népünknek anyagi ereje 
már nincsen, minthogy a folytonos expe- 
rimentálások és nem alapos intézkedések 
által már úgy is roppant tanulási pénzt 
kellett fizetnünk.

- Fromm Antal.

A külföld.
A Danzigban végbement császár ta­

lálkozásnak a berlini lapok politikai ton- 
tosságot nem tulajdonítanak a találkozás­
nak és abban a nézetben vaunak, hogy 
sokkal kevesebb időt töltött együtt a két 
«ászár, mintsem ily nagy horderejű, sőt 
egyátalán politikai ügyeket megbeszélhet­
tek volna.

A Times, a két uralkodó közti ta­
lálkozásra vonatkozólag azt írja : Nagy- 
Brittauiát nem kérdik, hogy a meleg ér­
deklődés minő fokával kiséri a kölcsönös 
viszonyokat. De Angolország nem is óhajt-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Asszonyt meg kell szolgálni.
Szerb eredetű,ZU fordította: Dimitrieviis Sándor.

— Igen szép öntől, kedves fiam, ön 
tehát nőül akarná venni leányomat, — 
monda az öreg Blifkins, csibukját szá­
jából kivéve az előtte álló ifjúra tekintve.

Az ifjú, kihez e szavak intézve vol­
tak, egy dúsgazdag angol volt, kit Luk 
Dzsoráennek hívják. Szelíd magatartása 
után ítélve, inkább egy gyöngéd hölgy­
höz hasonlított, de azért igen szép ember 
volt s büszkén állott a szigorú öreg Blit- 
kins nr előtt, ki őt szigora pillantások­
kal szemlélte.

— Igenis, uram, — monda az ifjú,
— az az egyetlen óhajtásom, hogy nőmül 
vegyem leányát s erről épp az este be­
széltem a kedves Mária kisasszonnyal s 
e azon utasítást nyertem tőle, hogy ez 
ügyről önnel értekezzek.

— Mária gyermekem igen jó leány,
— mondá az öreg Biifitins kaczagva és 
tovább nézett a fiatal emberre . . .

— No, és mit tud ön? Micsoda öu?
— kérdé tovább az öreg Blifkins.

— Ha e kérdéssel arról tettzik tu 
dakozódni, hagy vajon képes vagyok-e 
nőmet eltartani, azt kész vagyok bebizo­
nyítani.

— Ob hin, igen ismeretes előttem,

ja, hogy ez iránt kérdést intézzenek hozzá. 
Ha a kát ..mi hatalmak olyan egyezségre 
jutnak egymással, mely nem sérti Au ,ol- 
ország törvényes érdekeit. Nagy Britáuia. 
nyugodtan fogja nézni az egymás közt kö­
tendő egyezségeket. Angolországnak nincs 
oka bizalmatlankodni azért, mert Vilmos 
császár III. Sándor czávral találkozott.

* ’

A Reuter tigynőkség .a következő 
hirt közli Kairóból : 4000 katona 30 ágyú­
val körülvett az Aldiu palotát s a főrangú 
személyiségek összehívás tt és "az összes 
miniszterek leköszönéséi követelte. A khe- 
dive beleegyezését adá a rniniszterválto 
záshoz. A történteket megelőzőleg korira 
tot intéztek a külföldi képviselőkhöz cs 
konzulokhoz, mely megállapítja, bogy a 
tüntetés nem az európaiak ellen van intéz 
ve. Általában azt hiszik, hogy idegen 
megszállás fog szükségessé válni.

Fővárosi hírek
** Tüntetés volt tegnapelőtt este. 

Az ifjúság felkereste a Függetlenség szer­
kesztőségének ablakait s erősen éljenezte 
Gőczelt, ki azonban nem volt ott. A Gő 
czelnek adandó diszkardra már nagyban 
folynak az adakozások.

*

** A „Magyar Népbarát“ ez. 
lap második száma nyomdai akadályok 
miatt e hó 18 án jelenhetik meg csak, mi­
ről előfizetőit értesíti. Azontúl a lap pon 
tosan fog betcukiut megjelenni.

** A kaszárnyák most magya­
rok a fővárosban. — Ä főőrségen nem­
zeti zászló leng. Oka ennek az, hogy a 
helyőrséget honvédek teljesitik.

*

** A P c t ö fi-s z o b or helyének ki­
tűzésére a főváros bizottságot küldött ki. 

*

** Szabó Bandi a Károly Lajos- 
féle színtársulat egy kis töredékével most 
a krisztinavárosi színkörben vendégszere­
pel Tóth Edénével együtt. Közelebb ugyané 
társulat Tóth Edének egy eddig nem adott 
népszínművét fogja szinrehozni.

ÚJDONSÁG OK

* lij plébános. (Jhilchó László 
helybeli lóm. katb. segéd lelkész a körös 
tarjányi egyházba, rendes plébánossá lett 
kinevezve. A derék fiatal plébános a hét 
végén utazik kivei közzé. Utódja V é g h 
áldozár már közzéuk érkezett.

* A főiskola köréből. Élénken 
folynak a választásra való készülődések 
a főiskolában. A jogászsegélyző egyletnek 
két elnökjelöltje líótb Ferencz 4 jh. és 
Fráter Barna 4 jh, kik közül az elsőnek 
megválasztatása semmi kétséget nem szen­
ved. A „D. N. É.“-nek, mely Fráter visz- 
szalépését publikálta, megjegyezzük, hogy 
Fráter visszalépett ugyan s ezt ünnepéiye-

hogy ön, kedves fiam igen gazdag em­
ber, de az én kívánságom az, hogy lcá 
nyom önhöz és nem vagyonához menjen 
férjhez. Minő biztosítékot nyújt ön nekem 
azon esetre, ami igen könnyen megtörtén 
hetik, ha tünkre megy ? Képes- o ön va­
gyona nélkül megélni és azon esetre, hogy­
ha vagyona nem volna, tudná-e ön saját 
és neje jövőét bárminő foglalkozással is 
oly állapotba hozni, ne szoruljon másra? 
Elég erősek c kezei és tudja e erejét mun­
kára is fölhasználni ? Szóval, minő mun­
kához ért ön ?

E kérdésekre nem volt elkészülve 
az ifjú s ezért oly zavarba jött, hogy 
egy szót sem volt képes szigorú kérd<i 
jének felelni.

— Azt hittem, hogy ön iskolákat is 
látogatott. Hány osztályt végzett ? És minő 
pályára lépett ?

— Az igaz, hogy iskolába jártam, 
de azért nem választottam magamnak pá­
lyát, mert azt hittem ....

— Vagy talán valami mesterséget 
tanult ? — kérdé tovább az öreg.

— Nem tanultam azt sem, mert ked 
vés auyám azon meggyőződésben volt, ho»y 
gazdag embernek szükségtelen tanulni. °

— Meggyőződésem szerint ked\e
mamája igen rósz véleményben volt, _
mondá az öreg. — Mert tessék csak ’ ezt 
például venni. Amint látom, ön derék 
egészséges és igen szép fiatal ember, kit 
a természet megáldott minden javakkal, 
• ha meggondolom, hogy ön mindeddig

sen ki is nyilatkoztatta, azonban elég sze­
műre, hogy már az ifjúság előtt is minden 
morális színezettől mentnek tekintetik a
— korteskedés s ez az oka, hogy a Frá­
ter színlelt visszalépése csak választási 
manőver. — A felsőbb tanulók olvasó egy­
letének könyvtárnokául újra egyhangúlag 
fog megválasztani a volt derék könyvtár­
nok : Fiók Károly ; — jogász, — tbeolo- 
gus, — szépirodalmi öukéző egylet érde­
kességét veszíti a választásokra nézve a 
fentebbi két társulat mellett.

* József föherczeg pénteken dé­
lután érkezett a kassai vonattal Miskolcz- 
ra. A korona vendéglőbe szállott — s 
megtekintette a várost. A föherczeg ki- 
pedrett bajuszával s a szájában levő ma­
gyar szipkával, — igazán kedves jelen­
ség s a lakosság által icgszivéiycscbb ro- 
konszenvel fogadtatik.

* A debveczeni iparraii-kiállitá- 
son 802 kiállító vett részt, ebből esik 
Debreczenrc 388, a vidékre 414. A^deb 
rcczeni kiállítók közt vau 85 tanoncz, 129 
segéd, 71 önálló, 101 nő, 1 iskola, 1 kir. 
ügyészség. A vidékről GO tanoncz, 211 se­
géd, 100 önálló, 28 nő, 2 iskola, 1 járás­
bíróság. — Tanoncz volt tehát 151, se­
géd 340; 170 önálló, 120 nő, 3 iskola 
és 2 rendbeli rab munkákat kiállító bí­
róság.

* „Nők munka-köre“ czim alatt 
Beviiaqa Rezső helybeli postatiszt társa­
dalmi és ismeret terjesztő hetilapot szer­
keszt és ád ki, melynek első mutatvány­
száma hozzánk bckükletett. A lap béltar­
talma változatos, nyomdai kiállítása igen 
csinos, s tekintve a lap terjedelmét, előfi­
zetési dija meglehetős olcsó, egy évre 2 
frt; vidékre 2 frt 50 kr. — A szerkesztő 
ezzel még egy más irodalmi vállalatot is 
indít meg „Divat világ“ czimmel, mely a 
.Nők munka körének“ havi mellékletét 
fogja képezni. Ennek előfizetési dija 2 frt. 
Ajánljuk mindkét lapot különösen a hölgy­
közönség figyelmébe, mely eddig utalva 
volt a fővárosból a drága divatlapokat 
járatni.

* Kedves hir. Megint uj adóeme­
lésről emlékezhetünk meg. A pénzügymi­
niszter összes böicsesége nem áll egyéb­
ből, mint örökös adóemelések és adóter­
vekből. Most már az ablakokat fogják 
megadóztatni. Minden ablakadója 
Két fori at lesz. Ezenkívül uj adót 
vetnek a korcsmárosokra és a vendéglő­
sökre. — Hát nem haladunk mi ?
i * Szegény Rézi. A Iiézi szobale­
ány érzelgős szivét rég megviselte a sze­
relem vihara. Ellenállhatatlanul vonzódott 
egy molnárlegényhez, kinek anyja határo 
zottan akadályozá egybekelésüket. Rézi 
nem bírta tovább viselni a kielégítetlen 
szerelem gyötrelmeit és a konyhában fel- 
akasztá magát, de egy könyörülctlen kéz 
elvágta a kötelet, s visszaadta öt a sira­
lomvölgyének.

* ügy beszélek, a hogy akarok.
— A kádas utczán vagyon egy világ hirü 
„szódavíz“ gyár egy társas ezég alatt. 
Gyarapodás, anyagi felvirágzás lenne jö­
vője ezen korszerű iparnak, ha az átko­
zott versengés nem állana útban, de út­
ban áll s meghiúsítja a legbuzgóbb óhaj­
tásokat is, A társas ezég abba a kellemet-

saját erejéből még egy fillért sem volt 
képes keresni, mondhatom, csak sajnálni 
tudom öut.

Az ifjú hallgatag maradt.
— És ön akarná leányomat nőül 

venni ? — folytaid az öreg és egy nagyot 
szitt csibukjából. — Leányom, Máriának 
volt alkalma magát minden tekintetben 
kiképezni, mert a legnagyobb gondot for­
dítottam nevelésére és úgy hiszem, bátran 
mondhatom, hogy ö nem egy áj latos ko 
kelta, mint, fájdalom, hölgyeink legnagyobb 
része, hanem egy művelt leány, ki egy­
szersmind derék gazdasszoay. Házamat 
egyetlen egy cseléd mellett már hosszabb 
idő óta vezeti és rendben tartja ; egész 
nap dolgozik és amellett mindig egészsé­
gesebb és jobban néz ki, mint az egész 
iiapon át zongora mellett ülő, gyöngéd, 
sápadt és minden perc. ben betegeskedő 
hölgyek . . .

— Fogadást tettem, hogy leányomat 
gazdag embernek nőül nem adom, de mit 
tehetek róla, hagy leányom önt választót 
a és csak öut szereti ? Tehát tudja-e mit: 
„ha megteszi — megleli.“ Fogadja taná­
csomat : Válaszszon magának bármiféle 
mesterséget; tanulja meg azt jól, mutassa 
meg, hogy két ép kezével képes lesz 
magát föntarlaui és azután, midőn ezt 
megtette, jöjjön cl ismét hozzám és ha 
leányom akkor is beleegyezik, isten neki 
vegyék el egymást és legyenek boldogok, 
én beleegyezem.

Ezzel sz öreg Blifkins nr befejezte

lényégbe talált jutni, hogy egymást ,,em 
találták többé olyan derék embernek mint 
midőn társultak. Pert kezdtek egymás ,.|. 
len a szétválás szempontjából, s ennek 
foganatba vételére rendőrsé g j, e, 
folyamodott az egyik tar* 
A hatóság egy biztost küldött ki a hely' 
színére az ügy elintézése szempontjából 
A biztos meg is jelent egy közrendőr ki' 
Béreiében, s ezélját felfedezvén, me-kezdt 
működését az üvegek kiközösítésével 
azonban a társas ezéguek eddig r,.;t 
mérge itt már fékét vesztette, s eikez 
dődtek az interpeliáiások, a biztossal 
szemben, mégpedig az izraelita polgár!ár 
sakat jellemző modorban egyszerre 3 $i" 
nyelven. A rendnek szegény őre egy <0 
rabig csak hallgatta türelemmel, Lu ‘ 
hátba megérthetné a panaszt vagy vádaf 
Tisztába jönni azonban nem tudba ván 
felszólította szónokát, hogy magyarul 
beszéljen. — Vesztére, mert itt már :,ztáu 
végkép féket vesztett minden indulat 8oly 
iszonyú mérveket öltött, hogy a csattog 
hangok özönébez nem szokott lakosság 
csoportosan jelent meg a rögtönzött színjá­
tékra. — S minden törekvés a bábeli za­
var megszüntetésére sikertelen maradt se- 
hogy sem akarván a polgártárs megérteni 
hogy miért ne lehetne neki 3 nyelven vé­
dekezni, mind addig, mig ügyvédje meg 
nem jelent, ki aztán maga hozta rendbe 
az ügyet a rendőrséggel szemben. — Ta­
nulság ebből az, hogy a ki íendőrbiztos 
akar lenni, az legalább 10 féle nyelvet 
beszéljen, specziáliter Debreczenbcn a ma­
gyar mellett tudjon németül és héberül, 
mert hát itt nincs elismerve a hivatalos 
nyelv. —

* Árverés. A v. b. Tóth János-féle 
Sestakerti szőllu az idei terméssel, vala­
mint szüretelő edényekkel együtt, — mint 
annak idejében lapunkban hirdetve volt 
holnap az az d. e. 9. órakor fog a tör­
vényszék árverési termében elárvereltetui 
— Felhívjuk reá venni szándékozók fi’ 
gyeimét.

* Egy holttestet találtak ma a 
téglás kert mellett. A bulla beszállítása s 
helyszíni szemle teljesítése czéljából a 
rendőrség még délelőtt kiment. Hihetőleg 
ismét bünténynyel ven dolgunk.

* öngyilkosság. Diószegen pénte­
ken este 10 órakor Sz. L. 27—28 éves 
fiatal ember pisztollyal főbe lőtte magát s 
néhány perez múlva meghalt. Előbb a Ven­
déglő ben elbúcsúzott ismerőseitől, aztán a 
posta-ház előtti kis kertben hajtotta végre 
kétségbeesett tettét. Az öngyilkoság oka 
ismeretlen.

* Két övültet szállított a rendőr­
ség tegnap a helybeli kórházba. Az egyik 
hadházi illetőségű, a másik idevaló.

* A színházi iroda naponként dél­
előtt és délután nyitva van, s a bérle­
tek eszközül hetők.

* Letört virág. Furman Lajos urat, 
a városi nyomda egyik derék munkását 
súlyos veszteség érte. Kis fia Lajos, 9 hó­
napos korában elhunyt. A kis ártatlant teg­
nap temették el szép közönség részvéte 
mellett. Nyugodjék békével.

* A dunántúli helv. hitv. egy­
házkerület összes egyházainak a zsina­
ti képviselők választására beadott szava-

mondókóját s mig ő a pipáját tiritgette, 
zsebre tette és kiment a szobából, addig 
szép leánya, Mária, a kert ajtajában állt 
és várva várta kedvesét, s midőn megpil­
lantó, intett neki, hogy kövesse. Azután 
azon helyen állott meg a kertben, a hol 
neki az ifjú pár nap előtt szerelmet val­
lott, Az ifjú követte őt, s midőn utolérte 
megállt. Igen sápadt volt és sokáig hall­
gatott, mig végtére kibontakozót zavará­
ból, s elbeszélte Mariának atya véleményét.

— Atyámnak igaza volt, kedvesem, 
— szólt Mária — mert igen természetes, 
hogy széles világon mindenkinek dolgozni 
kell, legyen az akár szegény, akár dús­
gazdag.

így szólt Mária. — De midőn meg- 
pillantá előtte álló kedvesének sápadt ar- 
czát, vállára tette kezét és gyöngéd h in­
gón súgta fülébe a következőket.

— Legyen bármiként, én szeretlek 
és várni foglak : értsd meg jól! — s ez­
zel elbúcsúztak.

Nemsokára valamennyi ismerős és 
barát csodálkozására Luk Dzsorden eltá­
vozott azon várostól, melyben lakott. Nem 
lehet őt látni sehol. Mintha a fekete föld 
alá bujt volna, senki sem tudta, hogy hová 
lett! Éltünt, mit mi is igen sajnálhatnánk, 
mert az elszánt szerelmes embertől kite­
lik minden, — ha előttünk, véletlenül előt­
tünk Máriának azon szavai, hogy „Én 
várni foglak“ ismeretesek nem volnának.

Megtörtént! — Hosszabb idő múlva
egy szép őszi napon, midőn az öreg dús*
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, beszéljen. - Vesztére, mért itt már a-iv*
: ve. kép féket vesztett minden induDt V ?

I; iszonyú mérveket öltött, hogy a csal?!
11 hangok oz.mebez nem szokott lakossá 

e-oportosan jelent mega rögtönzött színi? 
Itekra- - 8 minden törekvés a bábeli 
var megszüntetésére sikertelen maradt , 
hogy Sem akarván a polgártárs megérteni" 
hogy miért ne lehetne neki 3 nyelven v ’. 

ezni. mind addig, mig ügyvédje mL 
jcieut, ki aztan maga hozta rendbe 

az a-yet a rendőrséggel szemben. — Ta 
uuisag ebből az, bogy a ki leudörbiztos 
aKar lenni, az legalább 10 féle nyelve 
eszéljen, specziahter Debreczenbcn a ma- 

gyár mellett tudjon németül és héberül 
mert báí itt nincs elismerve a hivatal ’ 
uyeiv. — !os

I, * Arver,ts- A.v-.b- Tóth János-féle 
j .akeríi ozoilu az idei terméssel vala- 
Imint szüretelő edényekkel egvüit 
annak idejében lapunkban hirdetve volt 

Iholnap az az d. e. 0. órakor fog a tör 
I vény szék árverési termében elárvereltetni’ 

- r elhívjuk reá venni szándékozók fi!
ryelmét.

■ * Egy holttestet találtak ma a
téglás kert mellett. A bulla beszállítása s 

I helyszíni szemle teljesítése czéljából a 
rendőrség még délelőtt kiment. Hihetőleg 
ismét bűn tény nyel ven dolgunk. 6

I Öngyilkosság. Diószegen pénte­
ken este 1U órakor Sz. L. 27_28 érés
fiatal ember pisztollyal főbe lőtte magát s 

I ■ Any Perez múlva meghalt. Előbb a’ven- 
oeu elbúcsúzott ismerőseitől, aztán a 

posta-ház előtti kis kertben hajtotta végre 
kétség beesett tettét. Az öngyilkoság oka 
ismeretlen.

Két őrültet szállított a rendőr--
sc-r tegnap a helybeli kórházba. Az egyik 
hadházi illetőségű, a másik idevaló.

A színházi iroda naponként dél­
lé. ti ős délután nyitva van, s a bérle­
ltek eszközölhetek.

Letört virág. Furman Lajos urat, 
|a városi nyomda egyik derék munkását 
Isulyos veszteség érte. Kis fia Lajos, 9 hó­
napos korában elhunyt. A kis ártatlant teg­
nap temették el szép közönség részvéte 
mellett. Nyugodjék békével.

* A dunántúli helv. hitv. egy­
házkerület összes egyházainak a zsina­
ti képviselők választására beadott szava-

momlókúját s mig (j a pipáját tiritgette, 
■'.seliic tette és kiment a szobából, addig 
“/-’JP leánya, Mária, a kert ajtajában állt 
' \árva várta kedveset, s midőn megpil- 
utó. intett neki, hogy kövesse. Azután 

i on helyen állott meg a kertben, a hol 
noki az ifjú pár nap előtt szerelmet val­
óit Az ifin követte őt, s midőn ntólérto 
negá lt, igen sápadt volt és sokáig hall- 
:ní-tt, mig végtére kibontakozót zavará- 

s elbeszélte Mariának atya véleményét. 
— Atyámnak igaza volt, kedvesem, 

szólt Mária — mert igen természetes, 
ngy szóles világon mindenkinek dolgozni 
cl!, legyen az akár szegény, akár dús­

gazdag.
így szólt Mária. — De midőn meg- 

billaatá előtte álló kedvesének sápadt ar- 
zát, vállára tette kezét és gyöngéd bán­
on súgta fülébe a következőket.

Legyen bármiként, én szeretlek 
-s várni foglak : értsd meg jól! — s ez- 
lel elbúcsúztak.

Nemsokára valamennyi ismerős és 
(iát csodálkozására Luk Dzsorden eltá­

vozott azon várostól, melyben lakott. Nem 
e.iet őt látni sehol. Mintha a fekete föld 
á bujt volna, senki sem tudta, hogy hová 

kei . Eltűnt, mit mi is igen sajnálhatnánk, 
L A az elszánt szerelmes embertől kite­
ld minden, — ha előttünk, véletlenül élői­

nk Máriának azon szavai, hogy „Én 
árui lóglak-1 ismeretesek nem volnának.

Megtörtént! — Hosszabb idő múlva 
<y szép őszi napon, midőn az öreg dús*

tait tegnapelőtt bontotta föl a Papp Gá-. mialatt a lámpa még mindig füstölt vol- 
1 eiuöklete alatt működött bizottság. E na. Jobbnak láttam hát magam leesavarni

a kanóczot."
Apagyilkos. Német András öreg

!bzeriat a kerület zsinat képviselői lesznek: 
r Egyházi részről: 1. rendes képviselők: 
László József főiskolai gondnok. Cionka 
Ferencz veszprémi esperes, Körmendy 
Sándor b. somogyi esperes, Vály Lajos 
komáromi esperes s e. k. főjegyző, Póly 

tatai esperes, Horváth Mihály me- 
2. pótképv" 'élők: Jókay

Lajos
I zőföldi esperes, i. pótképv 'élők:
Lajos borsi esperes, Stettner Ignacz, nyá­
réi lelkész, Czike Lajos ó szőnyi lelkész, 
Befedi István istvándi lelkész, Barthalos 
Mihály pápai esperes, Máté Lajos lelkész.

Ijl világi részről: 1. rendes képviselők: 
Beöthy Zzigmond legf. itélöszéki biró 
s c. k. főjegyző — ki a főgondnokot 
a zsinaton meg nem jelenhetése 
esetén helye ttesitendi, — gróf 
Gyiirky Ábrahám főispán és dr. Palánki 
s.-gondnok, Molnár Béla ügyész s. k. 
jegyző, Pázmády Lajos tatai s. és pápai 
főiskolai gondnok, Véghely Dezső alispán 
s e. k. jegyző, Chernelházy Chernél Fcr- 
diuánd őrségi s. gondnok. 2. pótképvise- 
Kik : Szeles József mezőföldi s gondnok 
s. e. k. számvevő, Jókay Károly ekeli
közbirtokos, Chépán Antal somogyi alis­
pán, Szabó Kálmán közbirtokos s ügyész, 
Vág’hó János pápai s. gondnok, Konkoly 
Thege Gyula borsi töjegyző. III. A tanári 
kar részéről: 1. rendes képviselők: Bo- 
csor István és Antal Gábor. 2. pótképvi- 
seliik : Szilágyi József és Karsa István.

* Föherczeg és földesur. Két 
nappal ezelőtt, írja a Pesti Hírlap, egy

hegy szőlőbeli földmives múlt hó 31 én 
50 írt követelése fölött nejével ittas álla­
potban összepörölt, s azt bajánál fogva czi- 
bálta. Idősebb fia István ezt nem ttt rét- 
vén szó nélkfil, anyjának védelmére kelt, 
mire az apa ifjabb fia Benedekhez fordult, 
s biztatván, hogy „ gyere terítsük ki a 
bőrét" neki esett Istvánnak, ez pedig ijed 
lében hirtelen felkapott egy súlyos fada­
rabot, s azzal úgy főbe vágta apját, kogy 
az rögtön elterült, s folyó hó 4 én reggel 
5 órakor meghalt. A megejtett orvosi 
bonczlelet vérömleny következtében beállott 
agyszélhüdést eoustatált. A bűnös a jár 
rásbirósági börtönben várja hirtelenkedése 
jutalmát.

* Kabátlopás miatt 2 évi bör­
tön. A pancsovai kir. törvényszék a na­
pokban Sáin Misa czigányfiut 2 évi, Sain 
Tosa czigányfiut pedig hat havi börtön- 
büntetésre Ítélte el, mert Sulyanacz Nikola 
pancsovai fin kezeit és lábait összekötöz­
ték, egy árokba dobták és azután kabát 
jától megrabolták. Misa föllebbezett a kir. 
táblához.

* Hetven rabló. A kolozsvári K*_ 
letnek Írják, hogy a mariseli biró Sztán 
Tódor lakására az éjjel — állítólag 
60—70 fegyverse rabló tört be s a bírót 
keményen összeverve kirabolták. A köze­
lebbi részletek még nem ismeretesek. A 
gyulai járásszolgabiró sietve tett jelen-

parancsőrtiszt érkezet Mezőkövesdről Nyék- tést a rablásról Kolozsmegye alispánjához
re, hogy Albrecht föherczeg lovai számára 
istállót keressen, mert Ónodon, 
a nagy gyakorlatok alkalmára

hová lovai 
menendők

voltak, valami kórság ütött ki. A parancs 
őrtiszt a kastély szép istállóját találta al­
kalmasabbnak a föherczeg lovainak s er­
ről úgy a főherczegot, mint a kastély-tu­
lajdonost értesítette. Á föherczeg teljesen 
meg volt elégedve ; de nem úgy a földesur, 
mert az egyszerűen kijelenté, hogy ő az 
istállót már a m. kir. XI. honvéd hadosz 
tály vezérkari törzsének Ígérte oda. A 
parancsőrtiszt ama kijelentésére, hogy nem 
a honvéd vezérkar, hanem Albrecht föher­
czeg itt az első, az istállótulajdouos vál 
lat vont és mosolyogta válaszolta, hogy 
itt az első az, hogy ő a mit kimondott és 
megígért, azt meg is tartja. Albrecht fö­
herczeg lovainak pedig helyet semmi eset 
re sem adhat. Úgy is történt. Most keres 
nek másutt istállót.

* A királynő lámpája füstöl. Az 
angol királynő holyroudi tartózkodása al­
kalmából Írják a következő csinos anek­
dotát. Kis fogadtatás volt a királyi tér 
mekben. Egyszerre füstölni kezd; a ki 
rálynő fölkel és lecsavarja a lámpa ka- 
nóczát. Általános bámulás. — „Hogyan,4 
mondja egyik udvarhölgy, „felséged 
mél tózta tik ..." — „Na 
lyog a királyné, „ha én felségem igy 
szólt volna: A lámpa füstöl! egyik ud­
varhölgyem ezt mondta volna a szolgálat- 
tevő kamarásnak : Nézze uram, a lámpa 
füstöl ... A kamarás igy szállította vol­
na meg az első pitvarnokot: Uram, a 
királyné lápája füstöl ... Az első pit 
vamok pedig hitt volna egy más szolgát,

igen !“ moso

és egyidejűleg a törvényszékhez, kik 
egyetértoleg azonnal megtették a szük­
séges intézkedéseket a tettesek kézreke- 
ritésére.

* Titokteljes holttest. Román la­
pok írják : Néhány nap előtt Tatar Bunar 
faluban egy halász midőn hálóját a Duoá 
ból kihúzta, na^y meglepetésére egy teli 
zsákot húzott ki, mit felbontani nem tu 
dott, de tapogatózásai után rémülve vette 
észre, hogy a zsákban emberi holttestnek 
kell lenni. Azonnal a községi elöljáróságért 
szaladt, kik megérkezve, fölvágták a zsá­
kot és benne — ritka szépségű fiatal no 
holttestét találták, fehér kék virágokkal 
átszőtt selyemruhában. Szőke haja, mely 
fürtökben omlott vállaira, diadémmal volt 
átfogva, melynek gyöngyei feltűnő tiszták 
és ragyogók voltak; kezén öt, drága kö 
vés gyűrű volt, mely körülmények nem 
engedik a rablógyilkosságnak még gya­
núját sem. A holttestet ideiglenesen elte 
mették és a titokteljes bűntény földeríté­
sére a nyomozást megindították.

* Testvérgyilkos — fölmentve 
Érdekes bűnügyben döntött f. hó 6 án a 
pancsovai kir. törvényszék-. Kersovan 
Száva és Györgye mostoha testvérek, vr 
land csekélység miatt összevesztek, mi az 
zal végződött, hogy Kersovan Györgye 
Kersovan Szávára lőtt, de nem talált 
mire Kersovan Száva kését a harezképte- 
lenné vált fivér hasába mártoLa, agy hogy 
az nyomban összrogyott és meg is balt 
Ez ügyben igen meg volt nehezítve az 
ítélethozatal, mert nem tudták, hogy ki 
volt a támadó. A törvényszék vészvédel-

el, s bár vádlott túlléptemet fogadott

gazdag Blifkins ur kertjében ép egy kis 
szellőtöké körül dolgozott, a nagy udvar- 
ajtó előtt egy tétéig uj hordókkal rakott 
szekér állott meg. A szekeres maga az 
általunk igen jól ismert Luk Dzsorden volt, 
ki leugorva a szekérről, a kertben lévő 
öreg Blifkins úrhoz sietett.

— Jó reggelt Blifkins ur ! Hallottam 
hogy nagy szüksége van hordókra; igen 
örvendenék, ha azokkal szolgálhatnék.

— Mely mestertől valók ? kérdé az 
öreg, midőn a kertből kiment és a hordó­
kat nézegetni kezdé.

— Saját műhelyemből valók ! — fe­
leié Luk, — s úgy hiszem, hogy jók, még 
pedig annyira, hogy hazánkban ritka mes­
ter fogja utánozni azokat.

Az öreg Blifkins ur jól megnézte a 
megrakott szekeret és a rajta levő hordókat.

kön Mária léptei. Mária egészen egysze.ü 
házi ruhában volt; kezei fölgyürvc és lisz 
lesek voltak, de azért mégis csak szép 
volt ö, mint mindég. — Midőn megpillants 
Luk Dzsordent, régi kedvesét, elpirult és 
szép szemeit földre sütve, várta atyja kér­
déseit.

— Kedves gyermekem! — mondá 
az öreg rövid szünet utáu. —- Ez ifjú, kit 
te talán ismersz is, hozott ide egy szekér 
hordót, melyeket saját kezei készítettek. 
A bordók igen jók és szépek, amint csak 
kell lenniök, vennék is belőlük ámde az 
a bibi benne, hogy e mester igen drágára 
tartá áruit. Tőled függ: vehetek-o hordót 
vagy sem. Szavamat adom rá, hogy úgy 
lesz, amint te akarod.

E szavak után az öreg Blifkins ur 
kiment a szobából és mi is, kedves olva

ázt, fölmentette Őt, mert az uj büntető 
törvényköny szerint még az önvédelem 
áthágása is nem büntetésre méltó cselek­
ményt képez. A vészvédelem azért fogad­
tatott el, m«.i vádlott két '/.ben lett fi­
vére által fegyirrel megtámadva.

* A lopásiéi gyilkosság. Vlttenz- 
ről írják a „P. H."-nak: „Múlt hó 21 és 
22-e közti éjjel, a vitteuzi orvoshoz csend* 
legény áilit be azon jelentéssel, miszerint 
a lopassói utoa egy férfi hullát talált két 
paraszt legény e hegy ide hozták Yittenzre.
Az orvos rögtön a hullához elesett ez ezt 
egyelőre felületesen megvizsgálván, miután 
a halált eonstatalta, kórházba vitelét ren­
delte el. Másnap ment végbe a bonczolás 
mely kiderité, hogy az illető a máj és 
tüdő megsérülése ' folytán mait ki, még 
pedig e sérülést, mivel az egész hullán 
csak kevés sebhely volt, esiznasarkkal 
kellett véghez vinni. Ugyeuekkor számos 
Vittenzi ki ment a tett helyére, hol 3—4 
vértócsát, jobban mondva aludtvér ada­
gokat láttak. Mivel pedig a talált holttest 
nem vérzett, azon gyanú terjedt el, hogy 
tán gyilkosai czivakodtak egymás közt, s 
miután azon két legény, kik a hullát Yit­
tenzre hozták, csak a csend legény nagy 
könyörgése és fenyegetődzésére voltak 
hajlandók ezt tenni a gyilkosság 
gyanúja is reájok esett. — 
Az ügyben még mai napig sem kezdtek 
vizsgálatot, pedig hogy a tetteseket ki­
nyomozni vajmi könnyű lett volna, az va­
lószínű, mert azoknak kik ott verekedtek 
a hulla felett ruhájuk bizonyára szintén 
véres volt és ez lett volna a legutrave 
zetőbb nyom — Nagy hiba volt továbbá 
a két legényt is, kihallgatás nélkül elbo- 
csájtani, annál is inkább, mivel a hullá­
nál találták őket. Czélszerü lett volaa min 
den bizonnyal őket rögtön vallatás alá 
venni, mielőtt alkalmat nyerhettek volna 
az össze beszélhetésre. De ha hetekig vál­
nak a vizsgálat megindításával, úgy nehe 
zen érnek cMt, mert biz a gyilkos nem 
igen fog magától jelentkezni*

* „Jelentem aláson meghaltam.
A csütörtökön bevégződött pozsonyi had­
gyakorlatok alkalmával történt e mulatsá­
gos eset. A nyitjái honvédzászlóaljnak a 
..Zerge*-hegyről el kellett űznie a valami­
vel lentebb, egy nyílt fensikon állást fog­
lalt sorgyalog csapatot. Miután azonban 
az ütközet részletei már eleve meg voltak 
állapítva, az egészségügyi szolgálat kipró­
bálása érdekében meg volt határozva az 
is, hogy a honvédzászlóalj egy-egy szaka 
szabói hány-hány embernek kell megse­
besülnie. Midőn tehát a sorgyalogokból 
álló ellenség tüzelni kezdett, a honvédek 
sebesűltjelöltjei parancs szerént bullák egy­
másután, az egészségügyi csapatok pedig 
szedték fid őket hűségesen. — Dolog köz­
ben egy 4 t«?u egészségügyi osztály, — 
egy n cgy e a i fiúhoz ér, — aki kényei 
mos nyugalomban hever a pázsiton. — 
A „kramfutter“ csapat megszólítja, rázó- 
gatja, s kérdi: mi baj! hol fáj ? A hon 
véd csak tűri egy darabig, de midőn az­
tán a vezénylő orvos jól megezibálja a 
fülét, a negyedik gyerek is „Stellung"-ba 
vágta magát és sipkája mellé emelve ke­
zét, kitör belőle, hogy : „Jelentem alásan, 
megvagyok halva!

* Fürth számológépe. A buda­
pesti országos tanszerkiállitás alkalmából 
feltűntetést keltett azon gyakorlati talál­
mány, melyei Fürth Soma érsek«jván nép

Felhívás iloBiitiii»,
Figyelmeztetjük és kéijük tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy ujfchb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztássanak.

Lapunk ára:

Egy hóra .
Két hóra . . .
Három hóra . .

Előfizetést a 
jától elfogadunk.

frt
írt
frt

80
50

kr.
kr.
kr.

hó bármely náp-

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
főpiaca, Vecsey-ház küldendők.

A MmmA tiaWatal!

Közlekedés.

A Detireczent érintő fonatot wtreiáL
indulás :

Budapestre, Czeglédre; Nagyváradra

délután
ette

12
9

óra 36 pereikor

Nyíregyházára, Miskolcira,

pereikorreggél 7 
d. u. 3 
este 9

óra 57 
» 25 
- 20

Szathmárra, Királyháza:

reggel
délután

óra
óra

10
24

pereik-

ÉRKEZÉS

Budapestről, Nagyváradról

reggel 3 
d. u. 3

óra 45 pereikor 
„ 1 pereikor

Miskolczról, Nyireg>házáról:

reggel 9 
d. u. 12 
este ti

óra 09 „ 21 
- 12

pereikor

Szatmárról, Királyházáról;

délben 11 óra 64 pereikor 
este 8 óra 07 pereikor.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

— Ez tetszik nekem a legjobban, — Isóim, kövessük jó példáját, 
monda az öreg Blifkins, s ezzel kezébe Mária és Luk megalkudtak, mert nem 
vett egy hordócskát. — Mi az ára ennek sokára már az esküvő is megtörtént, 
a hordónak ? I Midőn Luk Dzsorden megházasodott,

Az ára ugyanaz, ami ezelőtt négy I hozzá fogott a tanuláshoz, orvostudori pá 
évvel volt: az pedig kedves leánya volt, | lyára lépett és nemsokára orvos is lett.

tanító lepte meg a szakembereket. E talál­
mány egy uj rendszerű számológép, s fő­
kép a növendék gyermek jelképes okta-1 
tására való. Ly gépek már több éve van­
nak forgalomban, s Oroszországból szár-1 
maztak ide. Fürth találmánya azonban főbb 
részeiben ezen oroszrendszertől egészen» J AL X n T, r? ai rí u1 íí t 
elüt. Az ő számológépe igen egyszerű, r* á U 11 U El j ASIIlGgclj 
tetején bizonyos '".födelek felnyitása és 1 
lezárása által különféle számképek kelet­
keznek, molyok a gyermek képzetére igei I 
élénk benyomást gyakorolnak A könnyen 
történhető kezelés mellett nagy előnye e 
készüléknek, — hogy a számok szét­
bontása is könnyen foganatosítható. A 
Fürth-féle számológépből nagyobb meny- 
ryiség van készülőben, és iskolai így 
magán használatra, áruba fog bocsáttatni. |

‘LEGJOBB

lcen.dLer"b6l Icéex-íllt

bornyomó itikokat,
FIRNEISZBA TÖRT FESTÉKET, 

továbbá

Blifkins ur ! — mondá Luk.
Erre az öreg nagyot kaczagott örö 

méhen s mondá: Látom, hogy ön mint 
mester messzire vitte. — Jöjjön be velem 
lakosztályomba. Nem lesz csoda, ha meg­
alkuszunk.

Luk követte.
— Mária ! Kedves gyermekem ! — 

kiáltá az öreg, midőn a konyhaajtó mellett 
haladt, s nemsokára balatszottak a lépcső-

Megfogadta hogy minden évben es­
küvője napján apósának egy uj hordók­
kal megrakott szekeret fog küldeni annak 
jeléül, hogy mesterségét még mingig érti, 
és hogy tiszteli most is azon mesterséget 
mely őt boldoggá tette és melyen ő egy 
jó aszonyt keresett.

(Vége.)

— Budapesti tőzsde, szept. 12. 
Ezüst frt 100—110; es. és kir. arany 
frt 5.54 kr j 20 francos arany frt 9.31 kr.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész-1 
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. n. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, I 
bőrbetegségek és gégetttkréezettel. Lakása! 
n.-hatvan-atcza 1576. sz. a.

ezukrot, kávéi

[és mindenféle FŰSZER-ÁRUKAT, 
legjobb minőségben és jutányos árban 

ajánl

liKtfiiky hajié,

előbb KACSÓ FERENCZ.
A „KÉK MACSKÁDHOZ, 

czejtléd-utezs, a kaszinó alatt.

(334.)



CX 2-rtíU.

Iskol tesités.
_T , DArnXm ' ffrf^K'FDFI MI ISKOLÁM s NEVELŐ-INTÉZETEMBEN Budapest, Károly-körut 22. sz. az uj iskola 

é, f. éviÄ120ikáto, naponta délelőtt 8-12-ig, é. «m*. 3-5 ó„ig w

közölhető. — erőmből tarlom fenn, cs már 8000 növendéke volt eddig. .
Polgári UkolámbL, a kereskedelmi pályára képesittetoek az ifjak. Kereskedelmi iskolám egyenjogú a kereskedelmi akadémiával s „5-

vendékei jogosultak a katonai egy évi önkén'esi szolgálatra. RÖSei* MíkíÓS.
A nevelő-intézet az iskolai épületben van. Programmot kívánatra ingyen.

2881. XT!!, évfolyaj

Előfizetési
Helyben és post

Egy évre 10 fit. Negyed I 
Fii évre 5 „ Egyes sj| 
előfizetési pénz s minti 
főpiac*, VECSEY-haz, i] 

kesztőeégbe bénuentv

Előfizethetni 1
TELEOD1 K. LAJOS < 
KAROLY könyvkereek j 
^rkesztőaégnél. Egyéb]

tatok útja

Beigazolt hatás !
Zlárcs hatás elleni jótállás!

Yeíouíine
(PAüDBE DE R I Z)

fvhér és rózsaszín, éré en tapad és láthatlan 
a bőrűn. Ki üllő minőség, 1 doboz 1 fit.

Bécsi pipere
Jgx Hófehérke abezpor, rózsa és fehér színben. 
'•X * 1 doboz ára 60 kr.

Sw
Hölgy-por,

fehér és rózsa spinben. 1 doboz 30 kr.
GLICZERIN KIV0MAT

„Hófehérke.*
Cditő alkatrészek bői késziive, a bőr minden tieiii'lan sznrős pörs- 

senését eltávolítja s az aic nak feltűnő viru'óságot, friseeséget, gyöngéd­
séget teremt, ára 1 frt.

Cs. kir. szabadalmmzott hajifjitó tej

P IT R I T Á S
Őszbe csavarodó megifjusitására 14 nap alatt. Artaimát an vo taért kezes­

ség, ára 2 frt.
Koloritás, dióolaj vegy.

Veres és ősz hajak hihetetlen rövid idő alatt mély fekete szintire tétet-
hetők általa, ára 1 frt.

L A L E U N E,
egészon ártalmatlan hajfestő szer, különleges szakái feketítő, mely egy 
szép természetes barna v. fekete szint nevelhet. Egy csomag ara 3 frt.

BpÍls.BÍÍ!te Minden zsiradékos jel há'ra maradása nélkül a szakáit 
őilitíUbáUe. n.,£j0n fekete szinüté növelni az egyedüli szer, á 80 kr.

-M- r • Kitlinő h-'tásu hajgyökerekre, mely a haj növést
iTltlJSZCS«» nagyszeríiev elősegíti. Legjobb óvszer a haj kihul­

lása és a fejbőr korpásodé*« elhn, ára 60 kr.

BOJTORJÁN GYÖK OLAJ,
a hajat szelíd puhává, nársony simává teszi és a hajnak táplálékot, erőt 

és természetes ragyogást nyújt. Egy tégely 1 frt.

Raktára a fenti különleges píré szerekre 
Debreczen: O-Öltl iTandcr ur gyógyszert árában. — OTTÓ 

FRANCZ, müvegyészeti ktiiönleg- sségek tulajdonosa. Bécsbeu.

Minden kiállításon az első érdem-éremmel ki öntetve.

mm- EZÜSTÉREM PARIS 1878, “PB

1881. május 1-én

arany-
± H M E T.

rZ>. Egexszeg

május 2-dikán 

1881.

első dij.

BBOGLE J. és MÜLLER
gép- és rosta-lemezgyára Budapesten,

a Maroit-hid közelében, készít TRIEURÖKÉT, változó szitával 
(konkolyválasztó) 6 ktilöféle nagyságban.

TRIEUR HENGEREKET malmok számára, KOPTATOKAT, 
SZELELO-ROSTÁKAT, SZITÁKAT és ROSTÁKAT cséplőgé­
pek számára.

Br. Fr. Ltsgisl

NYIR-BALZSAMA.
Már maga a u\irlé, mely a törzs megfúrása alkalmával 

a nyírfából folyik, a legtkitüuőbb szépítő szernek ismerik em­
beremlékezet óta ; de ha még ezen nedvből a földből a föl- 

tálaló előírása szerint vegyészeti utou b ilzs m készíttetik, akkor nyer még csak 
majdnem csodás hatást.

Ha az areznt, vagy más bőrrészeket este bekenjttk vole, úgy már a I9. 
vetkező reggelen a bőr észrevétlen lehamlik, — a mely ezáltal vakítóan fehér és 
lágy lesz.

Ezen balzsam az arezon he’etkezett redőket és bimlőhelyeket lesimttsa ; a 
bőrt felié iti, lág\ij>, fiissi i, legrövidebb idő alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, orr 
vörösséget, bőratkát és a bőr minden egyéb tisztátalanságát.

Főraktár Magyarország részére Török József gyógyszerésznél Budapesten1 
Pozsonyban: PLztory Feljx g\Ógyszertáraban. Temesvárit: Tárczay István gyógy- 
szertárában. Zágrábban: Miibaeh Zsigmond gyógyszertárában. (330)

Gyengeség,

magömlés és tehetetlenség
gyógyiitatik felelősség mellett fiatal és 
koros embereknél

törzsorvos dr. Müller-féle

által, mely az elgyengült tesinek az ifjúi 
erőt Lméi visszaadja.

R 1 ktárak : Kreikenbaum Károly 
Braun cl.W' igban.

Ezen megbecsülhetetlen erősítő szer 
rövid idő alatt világhírű lett ; a legtekin­
télyesebb orvo-ok által rendeltelik és me­
legen ajánltatik. Tárgyilagos, tudományos 
Liras e felett 40 kr. bélyegekben! be 
küldés után portómentesen és titok tartás 
mellett eszközöltetik. II. (358.)

Csak 1 forinttal
mint a budapesti hatodik

nagy ló-sorsjáték
egy sorsjegyének árával, játszhatni az 1881 ik ÉV Október 19 Ón megtartandó

húzáson

500 értékes nyereményre 500#

l-sö főnyeremény 5000 forint

2 ik nyeremény egy ^gyes^ucker - f0gat, 2500 forjni

3-ik nyeremény egy kettős fogat, teljes értéke 2000 forint.

további nyeremények, úgymint : hintók, hátas lovak, ipar, ar*ny- és ezüst­
tárgyak stb.

BE“ Valamennyi nyeremény a bizottság közvetítése folytán készpénzben is 
értékesíthető. "E0

Ezen sorsjáték a hazai lótenyésztés javára s a budapesti lóvasár eme­
lésére az ugyanitt 1881. október 13 tol 23 lg tartandó lóvásár és lóárverás, 
ménkiállitás, lódijazás és az ügető verseny alkalmával fog megtartatni.

Ezen sorsjegyek főelárusitási helyisége a

m m kíaáöliiyatalánalí Ml-II11 § 11 6sÄlite
Dorottya-utcza 12. sz.

Egy jó házból való fiú, ki 5 
osztályt végzett, czegléd utczán egy 
fuszerkereskedésben felvételik 150. 
szám alatt.

(333.)

TTíWaceacvi ajánlatokat nyernek 
-"--■-O/Zi mindenféle állású
urak és gazdag hölgyek azonnal a „F r i g- 
g a" intézettől B-rlinben, BiVowstrasse 
Í02. (legnagvobb intézet) Alapszabály 20 
levélbéiyeg beküldése mellett küldedk.

(356.)

Lebroti/.ea, 1381. Nyomatott Tiszai D. örökösiéi <önyvnyomiájában, Pivot, Ye<**ey-liáz.

A Tisza-kormány é$

(**) Most itt, majc 
a cső, dörrenéstől reszt 
8 a felszálló füstgomol 
után ártatlan polgár 
vére festi az országúti 
jaja ostromolja az egej 
rablók rohannak az őrs 
gyilkos cső áldozatát kit 
rabolják. És ez a jelenj 
nem egy hétig, egy hój 
hónapok óta tartó, 
napjain folyvást ismét! 
terjedtebben, mindig S2 
ben, mindig szaporát 
nagyobb erővel. Béke 
gunkban, külállamok íj 
nak bennünket. Belláj 
radalomról nem értesj 
vagy hivatalos jelentj 
egész vidékek, egész 
géaben, országrész vac 
kitéve, ostrom állapot 

Nem volt siető] 
kormánynak a múlt oj 
mint megalkotni az ö| 

get — a zsandársáí 
ellen ! ? Kicsikarta a 1 
bői a fegyvert, azon 
nem képesek megvéc 
kosságukat, tulajdonk] 
lal, hogy egy vak esi 
szoríthasson hat aló unj 
sen összehuzódott ökl 

Megzsibbasztotta i 
talmát s nem siet 
kárt, nem igyekszik 
egyensúlyt. Nem, m< 
boldoggá, rendezetté, 
tenni a hazát, melyn 
kezében tartja, ban 
tenni az alkotmány] 
saját uralmát.

Voltak Magyaroj 
rok hajdan is. Törté 
a régebb időben is, 
gyetlen, vérengző, sz] 
ilyen tömegben és ily] 

p£ßha, még azon korb[ 
a katona egyszersmb 
gény is volt, nem g] 

Ha a testen fék] 
nubizonysága annai 
meg van romolva, fe 
egy államban a con] 
a gyilkosság lábraka 
len jele a társadaloi 
nak. Nemzetek jelb 
változik 4—5 év ala| 
ban a rablás nem 
lenni, bárki legyen I 
rendező, ha az által] 
társadalmi és állami 
mészetellenes volta 
készítette a talajt a 

Es nálunk rég] 
A folytonos adóeme 
felülről terjedő erkc 
adóvégrehajtásoknál 
gyetlenség, midőn a 
kirántják a párnát, 
a jelen helyzetet ; a 
kölcstelenné tett néj 
kor ölj a az eltanult 
áll az útra tömeges!


